Полезные ссылки по ИС-9
В 2025 году ИТОГОВОЕ СОБЕСЕДОВАНИЕ по русскому языку для выпускников 9 класса пройдет 12 февраля. Результат «Зачет» за итоговое собеседование — это одно из условий допуска к государственной итоговой аттестации. Обучающиеся, получившие на собеседовании неудовлетворительный результат («незачет»), или не явившиеся на собеседование по уважительной причине, или не завершившие собеседование по уважительной причине (болезнь или иные обстоятельства) могут пройти итоговое собеседование повторно 12 марта и 21 апреля.
Для участия в итоговом собеседовании обучающиеся подают заявление в образовательную организацию, в которой проходят обучение не позднее 29  января 2025 года.
НОРМАТИВНЫЕ ДОКУМЕНТЫ ПО ИТОГОВОМУ СОБЕСЕДОВАНИЮ:
— Приказ МО КК «Об итоговом собеседовании по русскому языку обучающихся девятых классов в 2025 году» от 16.01.2025 № 8-11-05 (с приложением в формате PDF);
— Приказ МО КК «Об утверждении Порядка проведения и порядка проверки итогового собеседования по русскому языку как условия допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в Красноярском крае» от 09.01.2024 № 1-11-04 (с приложением в формате PDF).
— Рекомендации по организации и проведению итогового собеседования по русскому языку в 2025 году. Приложение к письму Рособрнадзора от 29.10.2024 № 02-311 (в формате PDF);
— Приказ МО КК «Об определении минимального количества баллов, полученных обучающимися с ОВЗ, за ИС для выставления оценки «зачет» от 16.01.2025 № 9-11-05 (с приложением в формате PDF).
ПОЛЕЗНЫЕ ССЫЛКИ:
Демоверсия ИС, спецификация, кодификатор
Критерии оценивания устных ответов, а также методическими рекомендациями ФГБНУ «ФИПИ» по оцениванию устных ответов
Нормативные документы по итоговому собеседованию
Подготовка к итоговому собеседованию

