Сроки, место и Порядок информирования о результатах ГИА
Сроки, места и порядок информирования о результатах экзаменов
После утверждения результаты экзаменов в течение одного рабочего дня передаются в образовательные организации, а также органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, для ознакомления участников экзамена с утвержденными председателем ГЭК результатами.
Ознакомление  участников экзамена с утвержденными председателем ГЭК результатами  по учебному предмету осуществляется в течение одного рабочего дня со дня их передачи    в  образовательные организации, а также органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования. Указанный день считается официальным днем объявления результатов.
 Руководители образовательных организаций в тот же день после получения протоколов с результатами ГИА обеспечивают незамедлительное информирование участников о результатах экзаменов. Факт ознакомления обучающихся с результатами ГИА по каждому предмету подтверждается их подписью в протоколе ознакомления с указанием даты ознакомления.
 Персональные результаты участников ЕГЭ доступны через сервис ознакомления с результатами участников ЕГЭ (http://www.ege.edu.ru/), федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (gosuslugi.ru)  

